## 西民族报

主管:广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办:广西民族报社

国内统一连续出版物号: CN45-0063 2022年12月9日 农历壬寅年十一月十六 本期8版 第1538期

江泽民同志同我们永别了。他的英 名、业绩、思想、风范将永载史册,世 世代代铭刻在人民心中。全党全军全国 各族人民要更加紧密地团结在党中央周 围, 踔厉奋发、勇毅前行, 为全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中华民 族伟大复兴而团结奋斗。

## 江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行

## 习近平致悼词

新华社北京12月6日电 我党 枪肃立,守护在两旁 我军我国各族人民公认的享有崇高 威望的卓越领导人, 伟大的马克思 主义者, 伟大的无产阶级革命家、 政治家、军事家、外交家, 久经考 验的共产主义战士,中国特色社会 主义伟大事业的杰出领导者, 党的 第三代中央领导集体的核心, 重要思想的主要创立者江泽 民同志与世长辞, 在全国各族人民 心中引起无限悲痛。6日上午,中共 中央、全国人大常委会、国务院、 全国政协、中央军委在人民大会堂 隆重举行江泽民同志追悼大会。习 近平、李克强、栗战书、汪洋、李 强、赵乐际、王沪宁、韩正、 奇、丁薛祥、李希、王岐山等参加 大会通过全国广播电视、新 闻网站现场直播。举国上下,各族 人民沉痛悼念江泽民同志。

中共中央总书记、国家主席 中央军委主席习近平在追悼大会上 致悼词时强调, 我们爱戴江泽民同 志, 怀念江泽民同志, 是因为他把 毕生心血和精力都献给了中国人 为争取民族独立、人民解放和 实现国家富强、人民幸福鞠躬尽 瘁、奋斗终身。特别是党的十三届 四中全会以后13年党和国家取得的 巨大成就,同江泽民同志的雄才大 略、关键作用、高超政治领导艺术 是分不开的。江泽民同志为党和人 民建立了不朽功勋,赢得了全党全 军全国各族人民衷心爱戴和国际社

今天,全国下半旗志哀,停止 ·切公共娱乐活动。追悼大会在人 民大会堂大礼堂举行。会场庄严肃 主席台以银灰色为底色, 上方悬挂黑底白字横幅:"江泽民同 主席台正中悬挂着江 泽民同志的巨幅彩色遗像。江泽民 同志的骨灰盒安放在遗像前的鲜花 翠柏丛中, 骨灰盒上覆盖着鲜红的 中国共产党党旗。江泽民同志的夫 人王冶坪率全家敬献的花篮摆放在 江泽民同志的骨灰盒前。6名礼兵持

主席台两侧摆放着习近平、李 克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐 际、王沪宁、韩正、蔡奇、 丁薛 李希、王岐山、胡锦涛等同志 和中共中央、全国人大常委会、国 务院、全国政协、中央军委、中央 纪委国家监委、最高人民法院、最 高人民检察院敬献的花圈。

大礼堂二楼眺台悬挂的黑底黄 边白字横幅上写着:"全党全军全国 各族人民衷心爱戴的江泽民同志永 垂不朽!"三楼眺台悬挂的黑底黄边 三楼眺台悬挂的黑底黄边 白字横幅上写着: "在以习近平同志 为核心的党中央领导下,继承江泽 民同志的遗志, 把新时代中国特色 社会主义伟大事业推向前讲!

主席台下两侧摆放着中央和国 家机关各部门、各人民团体、解放 军各单位和武警部队,中管金融机 构、中管企业,各民主党派中央、 全国工商联,各省区市党委、 大、政府、政协,香港特别行政区 政府、澳门特别行政区政府,以及 江泽民同志家乡、生前友好等敬献

追悼大会由蔡奇主持。上午10 时整,追悼大会开始。全场肃立, 默哀3分钟。中国人民解放军军乐团 秦起低同的哀乐, 哀乐声诵讨现场 直播传遍大江南北。神州大地,举 国同悲, 亿万人民肃立默哀。汽 车、火车、轮船等汽笛齐鸣, 防空 警报响彻云霄。

默哀后,人民大会堂奏响庄严 的国歌。雄壮的旋律,表达着亿万 人民共同意志: 在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,全党全 军全国各族人民奋勇前进, 为全面 建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

在全场凝重的气氛中, 习近平 习近平在悼词中高度评价 了江泽民同志光辉的一生和建立的 丰功伟绩。他指出,从党的十三届 四中全会到党的十六大的13年中, 国际形势风云变幻, 我国改革开放

和社会主义现代化建设进程波澜壮 阔。在国际国内十分复杂的形势 江泽民同志带领党的中央领导 集体, 高举马克思列宁主义、毛泽 东思想、邓小平理论伟大旗帜,坚 持党的基本路线不动摇, 紧紧依靠 全党全军全国各族人民,坚定不移 坚持和发展中国特色社会主义。江 泽民同志深刻洞察世界新军事变革 的发展趋势, 主持制定了新时期军 事战略方针,强调要推进中国特色 军事变革,坚定不移走中国特色的 精兵之路,加强人民军队革命化。 现代化、正规化建设。在江泽民同 志亲自领导和大力推动下, 我国国 防和军队现代化建设取得了巨大成 就。江泽民同志集中全党智慧创立 三个代表"重要思想,进一步 回答了什么是社会主义、怎样建设 社会主义的问题, 创造性回答了建 设什么样的党、怎样建设党的问 深化了我们对新的时代条件下 推进中国特色社会主义事业、加强 党的建设的规律的认识,以新的思 想、观点、论断,继承、丰富、发 展了马克思列宁主义、毛泽东思 想、邓小平理论。

习近平指出,党的十三届四中 全会以后13年中, 江泽民同志领导 我们从容应对一系列关系我国主权 和安全的国际突发事件, 战胜在政 治、经济领域和自然界出现的困难 和风险,特别是领导我们成功抵御 亚洲金融危机冲击、战胜1998年特 大洪涝灾害等,保证了改革开放和 社会主义现代化建设的航船始终沿 着正确方向破浪前进。

习近平强调, 江泽民同志在长 期革命实践中锤炼出来了鲜明的革 命精神和革命风范。江泽民同志的 革命精神和革命风范永远铭刻在我 们心中, 永远教育和激励我们前进。

习近平指出, 江泽民同志的逝 世,对我党我军我国各族人民是不 可估量的损失。党中央号召全党全 军全国各族人民, 化悲痛为力量, 继承江泽民同志的遗志, 以实际行

动表达我们的悼念, 在中国特色社 会主义道路上不断谱写党和国家事 业发展新篇章。

习近平强调,马克思主义是我 们立党立国、兴党兴国的根本指导 思想。新征程上, 我们一定要坚持 把马克思主义基本原理同中国具体 实际相结合、同中华优秀传统文化 相结合,坚持一切从实际出发,不 断回答中国之问、世界之问、人民 之问、时代之问, 始终保持马克思 主义的蓬勃生机和旺盛活力。

习近平指出,中国共产党领导 是党和人民事业风雨无阻向前进的 根本保证。新征程上, 我们一定要 保持"赶考"的清醒和坚定,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",弘扬伟大建党精 神,不忘初心使命,勇于推进自我 革命,确保党在新时代坚持和发展 中国特色社会主义的历史进程中始 终成为坚强领导核心

习近平强调,中国特色社会主义 道路是当代中国大踏步赶上时代、引 领时代发展的康庄大道。新征程上, 一定要坚持中国特色社会主义道 路,坚持党的基本理论、基本路线、 基本方略,坚持自信自强、守正创 新,在自己选择的正确道路上昂首 阔步走下去,以中国式现代化全面 推讲中华民族伟大复兴。

习近平指出,人民是决定党和 国家前途命运的根本力量。新征程 上,我们一定要坚持人民至上,全 心全意为人民服务, 贯彻以人民为 中心的发展思想,发展全过程人民 民主,始终保持同人民群众的血肉 联系,始终同人民同呼吸、共命 心连心,推动人的全面发展、 全体人民共同富裕取得更为明显的 实质性进展。

习近平强调,改革开放是决定 当代中国前途命运的关键一招。新 征程上,我们一定要准确识变、科 学应变、主动求变, 贯彻新发展理 念,构建新发展格局,推动高质量 发展,全面推进改革开放,不断完 善中国特色社会主义制度,推进国 家治理体系和治理能力现代化,不 断赢得优势、赢得主动、赢得未来。

习近平指出,中国的发展离不 开世界,世界的繁荣也需要中国 新征程上, 我们一定要坚持胸怀天 高举和平、发展、合作、共赢 旗帜, 弘扬全人类共同价值, 推动 共建"一带一路"高质量发展,推 动建设新型国际关系,推动构建人 类命运共同体,同世界上一切进步 力量携手前进。

习近平强调,敢于斗争、敢于 胜利是中国共产党和中国人民不可 战胜的强大精神力量。新征程上, 我们一定要保持只争朝夕、奋发有 为的奋斗姿态和越是艰险越向前的 斗争精神,掌握历史主动,增强全 党全国各族人民的志气、骨气、底 不信邪、不怕鬼、不怕压, 力战胜前进道路上各种困难和挑战。

习近平最后说, 江泽民同志同 我们永别了。他的英名、业绩、思 想、风范将永载史册,世世代代铭 刻在人民心中。全党全军全国各族 人民要更加紧密地团结在党中央周 围,踔厉奋发、勇毅前行,为全面 建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

习近平致悼词后,全场向江泽 民同志深深三鞠躬。 上午10时55分,追悼大会在雄

壮的《国际歌》声中结束。随后. 习近平等向江泽民同志的亲属表示 深切慰问。

参加追悼大会并送花圈的还 中共中央、全国人大常委会、 国务院、国家监委、最高人民法 最高人民检察院、全国政协 中央军委领导同志和老同志,各民 主党派中央、全国工商联主要负责 同志和无党派人士代表等。江泽民 同志治丧委员会委员, 中央和国家 机关各部门代表,解放军和武警部 队官兵代表,首都各界群众代表, 江泽民同志亲属、生前友好和家乡 代表等,约5000人出席追悼大会。

## 广西集中收听收看江泽民同志追悼大会

12月6日上午,中共中央、全 悲。南宁荔园山庄会议中心二楼大 国人大常委会、国务院、全国政 协、中央军委在北京人民大会堂隆 重举行江泽民同志追悼大会。中共 中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平致悼词, 号召全党全军 全国各族人民, 化悲痛为力量, 继 承江泽民同志的遗志, 以实际行动 表达我们的悼念, 在中国特色社会 主义道路上不断谱写党和国家事业

大江南北,长城内外,举国同

会见厅庄严肃穆。广西壮族自治区 党委书记、自治区人大常委会主任 刘宁,全国人大农业与农村委员会 副主任委员鹿心社,全国人大财政 经济委员会副主任委员陈武,广西 壮族自治区政协主席孙大伟, 政协文化文史和学习委员会副主任 陈际瓦,以及自治区四家班子领导 成员, 自治区高级法院、检察院主 要领导,其他省级领导,部分副省 级以上离退休老同志, 区直有关单

位主要负责同志等佩戴白花,来到 这里集中收看江泽民同志追悼大会 电视直播。上午10时整,追悼大会 开始,全场肃立,默哀3分钟。默哀 后,人民大会堂奏响庄严的国歌 习近平总书记致悼词后,全场深深 三鞠躬,深切缅怀江泽民同志的丰 功伟绩和崇高风范, 寄托无限哀 思。上午10时55分,追悼大会在雄 壮的《国际歌》声中结束。

大家表示,要化悲痛为力量, 继承江泽民同志的遗志, 更加紧密

团结在以习近平同志为核心的党中 面,为全面建设社会主义现代化国 央周围,高举中国特色社会主义伟 大旗帜,全面贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强 "四个意识" 、坚定"四个自信" 到"两个维护", 弘扬伟大建党精 神,坚持党的基本理论、 基本方略不动摇,紧跟伟大复 兴领航人踔厉笃行,坚定信心、同 心同德, 埋头苦干、奋勇前进, 奋 力开创新时代壮美广西建设新局

家、全面推进中华民族伟大复兴贡 献广西力量。

当天,全区各级党政机关、企 事业单位、乡村、学校、街道社区 等广大党员干部群众和驻桂部队官 兵,以各种形式收听收看江泽民同 志追悼大会。追悼大会默哀时,防 空警报鸣响,汽车鸣笛,人们静立 垂首,满怀敬意、深切悼念江泽民

(来源:广西日报)